
 

Na podstawie przykładowych danych Gujarati, Table 17.5 oszacowano model, gdzie: PCON – wydatki na 

konsumpcję, GDP -  produkt krajowy brutto.    

Na podstawie załączonego wydruku z programu Gretl wykonaj poniższe polecenia (przyjmij α=0,05). W przypadku 

weryfikacji hipotez – sformułuj hipotezy, podaj wartości statystyk  i wartości krytycznych, sformułuj wniosek.  

1. Wymień elementy składowe modelu 

 

 

 

2. Zapisz postać oszacowaną  modelu. 

 

 

 

 

3. Zinterpretuj parametry strukturalne modelu. 

 

 

 

 



4. Zinterpretuj wartość współczynnika zmienności losowej (podobnie dla pozostałych miar dopasowania). 

 

 

 

 

5. Zbadaj łączną istotność parametrów strukturalnych modelu.  

 

 

 

 

 

6. Zbadaj indywidualną istotność parametrów strukturalnych. 

 

 

 

 

 

7. Oceń, czy w modelu występuje autokorelacja składników losowych rzędu I.  

 

 

 

 

8. Czy w modelu występuje heteroskedastyczność składników losowych?  

 

 

 

 

9. Czy składniki losowe mają rozkład normalny? 

 

 

 

 

 

 

10. Czy postać modelu została  dobrana poprawnie? 


